



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie. Po několika letech jsem byl povzbuzen některými farníky, abychom opět konali májové pobožnosti, že už je o ně zase zájem. A tak vás srdečně zvu na májové pobožnosti, které se budou letos konat vždy v úterý a v pátek od 18.20 hodin.

V tomto čísle Farního zpravodaje je obsáhlá zpráva naší farní pastorační rady o činnosti během svého funkčního období. V průběhu měsíce května budou vyhlášeny volby do farní pastorační rady na další funkční období. V nedělních ohláškách bude dán termín, do kdy se mají navrhnout kandidáti. V červnovém vydání bude uveřejněn seznam kandidátů. Vlastní volby se potom uskuteční v červnu. Zvu vás, abyste si přečetli zprávu o činnosti farní pastorační rady a abyste si promysleli, kdo z farníků by mohl být vhodným rádcem pro další období.

V minulém měsíci se trochu změnila nabídka příležitosti pro přijetí svátosti smíření. Otec Karel Hrazdil je nemocen (jeho zdravotní stav se zlepšuje, ale zatím sloužit nemůže), Mons. Josef Hladík na pokyn o. biskupa nemůže zpovídat v otevřené zpovědnici (a my v našem kostele jiné nemáme). Pokusíme se proto zajistit, aby vždy půl hodiny před mší sv. byla možnost přijmout svátost smíření, ale nemůžeme zajistit možnost přijetí svátosti smíření během mše sv. Otec Hladík zve ty, kteří k němu přicházeli ke zpovědi, aby za ním přicházeli i nadále – třeba ráno před mší sv. do zákristie nebo během dne na faru.

A ještě prosba o modlitby: o slavnosti Soslání Ducha Svatého budou v katedrále přijímat bířmování i bířmovanci, kteří se připravovali v naší farnosti, o slavnosti Nejsvětější Trojice budou v našem kostele přijímat poprvé Pána Ježíše ve svatém přijímání děti naší farnosti. Pamatujte, prosím, na naše bířmovance i prvokomunikanty ve svých modlitbách. Pamatujte, prosím, ve svých modlitbách i na paní Jožinku Procházkovou, dlouholetou návštěvnicu našeho kostela a hospodyně pana faráře Hladíka, která zemřela 2. dubna. Dlouhá léta sama umývala náš kostel a do poslední chvíle prala rochetu ministrantům. Kdo na její místo?

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přimluvou a dobrý Bůh svým pozhnáním.

Otec Václav Slouk

### ZDISLAVO SVATÁ

do dalekého  
kraje, přišla jsi  
jako anděl  
z nebeského ráje.  
Kde víra  
k životu  
se ztratila,  
Ty jsi jako  
paprsek ve tmě  
lidem zazářila.  
Ruce když  
k Tobě spínali,  
s Tvou láskou  
se setkávali. Tvůj úsměv  
ve tváři,  
radost jim  
oči rozzářil.  
Pro trpící  
byl v bolesti,  
Tvým pohlazením.  
Zdislavo svatá!

Alena Veithová

### Světec měsíce:

#### 22. května – sv. Rita z Cascie, augustiniánská řeholnice a mystička,

patronka zoufajících a neplodných žen a rodičovství, pomocnice proti neštovicím, přimlůvkyně v bezvýchodné nouzi a při obtížích u zkoušek a při beznadějných záležitostech, ochránkyně při manželských problémech.

Narodila se roku 1377 (event. 1380–81 nebo naopak 1360). Místem narození je italská Roccaporena u Spoleta; zemřela v Cascii v r. 1447 (event. 1457, 1434). Již od dětství chtěla být řeholnicí, nakonec se však na přání rodičů provdala, naneštěstí za nevěrného násilníka. Měli spolu dva syny a Rita nejspíše kvůli dětem, ale také vzhledem k mravům své doby, setrvala v manželství 18 let. Potom našli jednoho dne manžela mrtvého, zavražděného v důsledku krevní msty. Pomstít se prý chtěli i synové, ale přišli oba dva rovněž o život.

Pak už Ritu nic ve světském prostředí nevážalo, a vstoupila do kláštera sv. Maří Magdaleny v Cascii. Podle některých legend nebylo přijetí nejsnadnější. Rita byla údajně třikrát odmítnuta – než se jí v noci zjevil Jan Křtitel, Augustin a svatý Mikuláš Tolentinský. Ti ji doprovodili do kláštera, kde se brány otevřely samy. Trávila čas v modlitbách a projevila se na ní stigmata, rány Kristovy (1443). Zejména to byl otisk trnové koruny. Stigma nebylo vyléčitelné a trvalo celých patnáct let. Rita se věnovala nemocným řeholnicím a radila hříšníkům. Zemřela na tuberkulózu, a její pověst o zázračných jevech a také viditelné stigma vedly k tomu, že ji v klášteře pohřbili do zvláštní hrobky, která se dodnes zachovala. Také se zachovalo biskupské dobrozdání o úctě, kterou si Rita zaslou-

### Úmysly apoštolátu modlitby na květen 2007

#### Úmysl všeobecný

Abyste se všichni křesťané nechali vést Božím slovem a byli vnímaví pro Boží znamení podle příkladu Panny Marie.

#### Úmysl misijní

Abyste měla církevní výchovná zařízení v misijních zemích dostatek dobrých učitelů.

#### Úmysl národní

Abyste maminky měly odvahu přijmout děti a dočkaly se na nich radosti.

žila. Tento doklad vystavil místní biskup roku 1457. Dochoval se i veršovaný životopis s rannými záznamy o zázracích a s autentickým portrétem. Kanonizována byla roku 1900 a o 46 let později byla v těchto památných místech postavena nová bazilika s nemocnicí, školou a sirotčincem.

Legenda vypráví, že si umírající řeholnice, ačkoli byla zima, přála, aby jí kterýsi příbuzný přinesl kvetoucí růži, což bylo v tomto čase prakticky vyloučené. I přes třeskutou zimu se však příbuzný vrátil k lůžku umírající s překrásnou růží.

## Křest dospělých 7. 4. 2007 u sv. Jakuba

Při bohoslužbě velikonoční vigilie bylo v sobotu 7. 4. 2007 u sv. Jakuba v Brně pokřtěno, biřmováno a eucharistii poprvé přijalo 10 bratří a sester:

**Lenka Natálie Cíglarová**

biřmovací jméno Anna

**Kateřina Magdalena Cupáková**

biřmovací jméno Marie

**Barbora Jana Kateřina Jedličková**

biřmovací jméno Lucie Michaela

**Petr Šimon Kozák**

biřmovací jméno Rafael

**Martin Maryška**

biřmovací jméno František

**Linda Anna Nejezchlebová**

biřmovací jméno Lucie

**Josef František Michael Slavík**

biřmovací jméno Michael

**Barbora Cecílie Součková**

biřmovací jméno Margareta František

**Martin Vašek**

biřmovací jméno Václav

**Iva Marie Zavadilíková**

biřmovací jméno Anežka

Do plného společenství církve byl přijat

**Michal Bella**

biřmovací jméno František

Všem novým dospělým křesťanům přeji, aby radost první lásky, se kterou se setkali se svým Pánem, byla silou, je provázela po celý život. Ať vám Bůh žehná! *Otec Václav Slouk*  
*V tomto čísle Farního zpravodaje přinášíme fotografii nově pokřtěných a svědectví dvou z nich.*

### Krátká zpráva o křtu dospělých 2007

Lída Grombiříková, naše katechetka, nás strašila, že se máme raději naučit apoštolské i nicejsko-caříhradské vyznání víry, protože děkan Slouk je nevyzpytatelný, a nikdo neví, které z nich nám zadá předříkat, a jestli budeme vyznávat každý sám nebo společně. Nakonec se otec Slouk ukázal jako grand, vyznávali jsme všichni jednohlasně „to kratší“, jak říkají ti, kteří si ještě neosvojili katolické pojmosloví. Lída nám také radila, abychom nebyli na sebe příliš tvrdí, co se týče sobotního půstu, protože se jí již několikrát přihodilo, že její svěřenci katechumeni při bohoslužbě po několikahodinovém martyriu obřadů omdlávali. (Nešlo prý o náboženskou extázi.)

Anděl Páně držel nad námi ochrannou ruku; nikdo neomdlel, všech deset čekatelů křtu se dostavilo ve zdraví i se svými kmotry a kmotrami.

Již v době naší přípravy na křest jsme se s vámi mohli setkávat při několika obřadech, děkuje za vstřícné přijetí do společenství, za péči o náš duchovní život a těšíme se tomu, že jsme se společně s vámi stali částí Těla Kristova.  
*Martin Maryška*



### Svědectví nově pokřtěné

Nečekala jsem, že se něco stane. Křest pro mě byl „jen“ obřad, na kterém jsem měla veřejně potvrdit, že pojmám svůj život s Bohem. K mému údivu, ale bylo všechno úplně jinak, přestože jsem se tomu svým způsobem bránila.

Nervozita se objevovala už v postní době, to hlavní ale přišlo, až jsme se před křtem začali scházet na faře – skupinka lidí, kteří se většinou znali maximálně rok a teď jsou si částečně vzájemnou oporou a útěchou. Nebyla to snadná cesta dojít až k oltáři a říct: „Ano, věřím.“ Když ale člověk ví, že nejde sám, jde se mu snáze. Při opoledním opakování Vyznání víry společně s ostatními, jsem byla ještě roztěkaná. Nervozita ale postupně opadla a tak jsem se mohla soustředit na tu podivně krásnou slavnost, co se všude kolem mě i ve mně odehrávala.

Uklidňující efekt měl krátký obřad v kapli na faře, kde jsme společně skládali Vyznání víry. Pan farář, jako vždy usměvavý a optimisticky naladěný, přenesl část své nálady taky na nás. Potom už mi připadalo vše snazší a přirozené a samotného křtu jsem se nemohla dočkat.

Hned začátek vigilie jsem si tak mohla naplno užít. Při posvěcování ohně a následném průvodu do kostela, jsem si uvědomila, jak dobře se cítím. Měla jsem pocit, že jsem opravdu na svém místě. Následující bohoslužba mi dala prostor přemýšlet. Jednak o obsahu jednotlivých čtení, ale hlavně o tom, co pro mě tento večer znamená. Bezprostředně před křtem jsem tak mohla dumat nad tím, co se změní a co by se mělo změnit. Už jsem nebyla úplně přesvědčená o tom, že se nezmění nic. Začínala jsem mít velmi zvláštní nepopsatelný, ale rozhodně povznášející pocit.

Když došlo k samotnému křtění a biřmování, zapoměla jsem úplně na všechno. S úžasem jsem pozorovala, jak jsou křtění ostatní. Vnímala jsem hudbu, která celou atmosféru dokonale doplňovala. Velkou oporou mi byla kmotra, moje teta, která za mnou nestála jen fyzicky, ale věděla jsem, že je při mně i duševně. Přijetím eucharistie se mi splnilo jedno dívčí přání. Když jsem, jako malá, chodila s babičkou do kostela, vždycky jsem jí „ten oplatek“ záviděla. Tehdy jsem neměla tušení jaký má význam. Teď jsem si vzpomněla na tu malou holčičku a chtěla jsem být jako ona, zvidává a čistá. Tak jsem si opravdu připadala, čistá. Dokonce jsem se i chvíli snažila vymyslet nějaký hřích, protože jsem tomu pocitu nemohla uvěřit. Teď se mi to zdá absurdní, ale nešlo to. Nic mě nenapadlo.

Po skončení obřadu jsem měla neuvěřitelnou touhu se všemi se podělit o svůj zážitek. Byla jsem vděčná, že jsou se mnou moji blízcí, přestože ne všichni věří. Připadala jsem si opravdu jako znovu narozená.

Nechtěla jsem si připustit, že křest se stane opravdu důležitým okamžikem v mém životě. Byla jsem ještě den před ním přesvědčená, že všechno zůstane při starém, že se snažím chovat jako křesťanka už dlouho. Tak co by se mělo měnit? Pocit, který jsem zažila při a bezprostředně po obřadu, ale nemůžu popsat. Byl a stále je to pocit, že jsem udělala něco moc důležitého, pocit zodpovědnosti, který ovšem netíží, ale naopak podporuje, pocit bezpečí a vědomí, že nejsem a už nebudu sama. To je ten povznášející pocit. A jsem moc ráda, že jsem k tomu nakonec mohla dospět. I když to mnohdy nebylo úplně jednoduché.

*Iva Zavadilíková*

### Pouť Radia Proglas a Tv Noe

Přijměte pozvání na pouť Proglasu a televize Noe, která se koná tradičně sedmou neděli velikonoční ve Světový den modliteb za sdělovací prostředky. Tentokrát došlo poprvé ke změně místa konání a pouť bude v Čechách na Svaté Hoře u Příbrami. **Mše svatá začíná v 10.30**, celebruje Mons. František Radkovský, plzeňský biskup společně s P. Martinem Holíkem z Proglasu z Brna, P. Leošem Rýškou z Telepace z Ostravy a P. Stanislavem Příbylem ze Svaté Hory. Po společné polední modlitbě a přestávce na oběd bude **od 13.00 program** pokračovat na venkovním pódiu před bazilikou. Postaráno je i o zábavu a soutěže pro děti pod vedením moderátora Proglasu Radka Habáně. Těšíme se na setkání s vámi! Přijďte v **neděli 20. května 2007** na Svatou Horu. Více informací naleznete na webových stránkách Proglasu: [www.proglas.cz](http://www.proglas.cz).

*Helena Horáková, manažerka Radia Proglas*

# Zpráva o činnosti farní pastorační rady ve farnosti svatého Jakuba v Brně

V neděli **30. května 2007** uplynou již tři roky, kdy v naší farnosti svatého Jakuba proběhla historicky první volba farní pastorační rady. Farní pastorační rada (dále FPR) byla ustanovena předáním jmenovacích dekretů zvoleným členům farní pastorační rady – toto první jmenování FPR proběhlo v neděli 20. června 2004 při mši svaté v 9.30 hodin.

Funkční období FPR bylo v souladu se stanovami tři roky. Mělo celkem 7 volených členů a další členy z titulu funkce (farář, farní vikáři, jáhen).

Zvoleni byli: Helena Horáková (180 hlasů), Dalibor Bořecký (175 hlasů), Pavel Vacek (142 hlasů), Jiří Haičman (135 hlasů), Petra Štěpánová (130 hlasů), Ludmila Grombiříková (127 hlasů) a Helena Múčková (127 hlasů). Protože se Petra Štěpánová nemohla v závěru dlouhodobě zúčastňovat jednání FPR, farář jmenoval jako náhradníka Štěpána Foretníka, který byl ve volbách zvolen na 8. místě (120 hlasů).

Dosavadní činnost FPR je zaznamenána v zápisech z každého zasedání. Tyto zápisy jsou k nahlédnutí na farním úřadě nebo na našich webových stránkách farnosti [www.svatyjakubbrno.wz.cz](http://www.svatyjakubbrno.wz.cz).

Založení FPR nebylo v podstatě žádným velkým zlomem, neboť všichni její členové se již před jejím ustavením sami aktivně podíleli na životě farnosti. Zasedání FPR jsou tak vlastně pokračováním setkávání, která se konala na výzvu a pozvání pana děkana.

Za jeden z hlavních úkolů FPR bylo zlepšení komunikace uvnitř farnosti, koordinace aktivit a pomoc našemu panu děkanovi s řešením úkolů vyplývajících ze života farnosti. Každý člen FR byl pověřen péčí o určitou oblast života farnosti.

Při prvním zasedání měl každý člen FPR napsat stručně a výstižně co pro něj farnost znamená. Ukázka vystihuje vztah k farnosti, jak se v malých obměnách objevila u všech členů FPR:

*Farnost je moje rodina, druhý domov, místo pokoje, zdroj přátelství a požehnání. Je to místo setkávání s lidmi, především však místo setkávání s Bohem, s církví. Je to místo společného chválení Boha a modlitby...*

Zasedání FPR se konala většinou po čtyřech až pěti týdnech a projednával se tato témata:

- pastorační práce ve farnosti
- liturgické záležitosti (vedení ministrantů, přípravy slavnostních liturgií atd.)
- příprava smluv s jinými subjekty (ekonomická rada)
- organizace zájezdů, poutí a farních dnů
- koordinace ostatních aktivit ve farnosti
- ekonomické otázky
- opravy movitého i nemovitého majetku

Dle stanov byli na každé zasedání FPR zvaní také členové ekonomické rady farnosti, kteří měli poradní hlas.

Činnost FPR po celou dobu provázela modlitba za farnost a dobrá vůle navzájem si pomoci při řešení všech činností v návaznosti a v souladu na průběh liturgického roku.

Některé oblasti jako např. **úklid** našeho velmi rozsáhlého kostela se stávaly neřešitelným problémem. Důvodem je pravděpodobně i specifický charakter farnosti uprostřed města a často i větší vzdálenost našich farníků od domova. V naší farnosti našli totiž svoji „farní rodinu“ mladé rodiny s dětmi, studenti ze Slovenska, členové různých společenství např. z Neokatechumátní cesty nebo Schönstattského hnutí, kteří nebydlí v takové blízkosti kostela, aby s úklidem mohli pomoci.

Vleklým problémem se stala také úprava kostnice a oprava střechy kostela. Obě tyto finančně nadměrné nákladné investice jsou stále v jednání. Hledá se optimální řešení smluvních vztahů a zdroj financí.

Probíhala však také řada aktivit, které se vydařily k radosti a prospěchu všech farníků. Stručný přehled akcí za tři roky:

- tradiční zakončení školního roku s poděkováním při mši svaté a požehnáním
- rozdělení a rozpis služeb farní kavárny
- farní den – každý rok na podzim v měsíci září (zapojení celé farnosti)
- Mikulášské setkání s rodinami s dětmi (každý rok na svátek svatého Mikuláše na faře)
- tradiční Živý Betlém na faře (vždy v prosinci v době Vánoční)
- tradiční neformální silvestrovský přípitek
- příprava katechumenů (vede Mgr. L. Grombiříková)
- evangelizace Neokatechumátní společenství – průběžně celý rok
- každoroční akce „S tebou mě baví svět“ (taticí s dětmi celý víkend! sami)
- tradiční Jakubský ples
- farní pouti Vranov 2004, Slavonice a Nová Říše 2005, Sloup a Netín 2006
- od listopadu 2006 příprava pouti do Santiaga de Compostela
- primice P. Michaela Mareše – 25. června 2005 (zapojení celé farnosti)
- květen 2006 zprovozněny nové webové stránky naší farnosti (přihlášeny do soutěže o nejlepší webové stránky farnosti)
- příprava rekonstrukce fary – sociální zařízení u velkého sálu

FPR po celé funkční období vstřícně spolupracovala, úkoly si rozdělovala a snažila se pomáhat, tak aby farnost byla stále živá a společně se scházela nejen na bohoslužbách, ale i na společných poutích, společenských akcích a dalších setkáních. Některá byla pracovní, některá duchovní, ale všechna tato setkání byla vedena snahou, aby všichni byli přivedeni blíže nejen k sobě navzájem, ale hlavně k Bohu.

Aleš Opatrný napsal ve své knize *Pastorační situace u nás*, která vyšla v Karmelitánském nakladatelství v Kostelním Vydří již v roce 1996:

*„Farní rady mohou a mají být zřizovány jen za tím účelem, aby jejich činnost podporovala a vedla k účinné evangelizaci společnosti, duchovnímu oživení a povznesení farnosti a tím sloužila k větší slávě Boží.“*

Doufáme, že se nám to podařilo i díky všem farníkům od svatého Jakuba.

*Vaše farní pastorační rada,  
která zde byla díky vám a pro vás  
od června 2004 do června 2007.*

## První výročí webových stránek farnosti

Je tomu právě rok, kdy jsme se odvážili vytvořit a spustit nové internetové stránky naší farnosti. K tomuto rozhodnutí jsme se odhodlali po vyhlášení soutěže o nejlepší web farnosti, kterou společně vyhlásil Katolický týdeník ve spolupráci s magazínem Christnet, Karmelitánským nakladatelstvím, Rádiem Proglas, Tv Noe, Tiskovým střediskem ČBK a portálem [www.vira.cz](http://www.vira.cz).

Společně se syny Dominikem a Pavlem jsme vytvořili především novou grafickou podobu, doplnili jsme v nabídce nové odkazy, vytvořili fotogalerii, zprovoznili aktuální a vložili originální krásné panoramatické prohlídky kostela. Vše dalo mnoho hodin práce, někdy i nočních služeb, ale radost z uvedení do provozu nám byla odměnou. V soutěži jsme sice nevyhráli, ale vítězstvím pro nás bylo už jenom to, že jsme stihli termín! a v květnu 2006 jsme nové stránky spustili.

Za rok provozu a vylepšování webové stránky navštívilo **8500** zájemců. Za tento jejich zájem a návštěvu děkujeme a ostatní srdečně zveme také k návštěvě.

Kromě aktualit z farnosti zde naleznete rozpis bohoslužeb v našem kostele i v Brně a okolí, pár slov z historie kostela, modlitby česky i latinsky, zápisy z farní rady, seznam a odkazy farnosti celé Brněnské diecéze nebo i naše farní zpravodaje v elektronické podobě a všechny potřebné kontakty. Naleznete zde také pravidelné nedělní ohlášky, nedělní texty na příští neděli nebo odkaz na texty breviáře.

Přejeme vám všem, ať vám i nadále stránky farnosti svatého Jakuba slouží k dobrému.

*Helena, Dominik a Pavel Horákoví  
[www.svatyjakubbrno.wz.cz](http://www.svatyjakubbrno.wz.cz)*

## Hudebně poetické večery v Konventu u Milosrdných bratří Májový večer

### Poeta Antonínu Dvořákovi

Účinkují: Martin Stropnický  
Magda Kloboučková (zpěv)  
Klavírní trio

**13. května 2007 v 19.00 hod.**

**Sál Josefa Dobrovského  
Konvent Milosrdných bratří,  
Videňská 7, Brno**

*Předprodej vstupenek: BKC, Běhounská 17,  
Brno a ve večerní pokladně.  
Koncert se koná za podpory Jihomoravského  
kraje a Magistrátu města Brna.*

Českokobratrská církev evangelická sbory  
Brno I a Brno-Husovice vás zvou na  
**KVĚTNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY  
v Červeném kostele** (jubilejní patý ročník)  
**Neděle 6. května 2007 v 19.30 hod.**

Program:

O. di Lasso, H. Schütz, A. Bruckner, L. Janáček, B. Martinů, černošské spirituály

Účinkují:

Pěvecký sbor Masarykovy univerzity  
Biblické zamyšlení: Mgr. Štěpán Hájek

Výtěžek dobrovolné sbírky bude věnován sdružení Labyrint – integrovaná výchova slyšících a neslyšících dětí. Projekt se uskuteční za podpory Jihomoravského kraje.

ČCE Brno 1, Opletalova 6, tel.: 542 211 453,  
<http://brno1.evangelnet.cz>

ČCE Brno-Husovice, Netušilova 26, tel.:  
545 212 420, <http://husovice.evangelnet.cz>

# Z kalendáře: květen 2007

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
Út	1. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
St	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Čt	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Pá	4. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
<b>Ne</b>	<b>6. 5.</b>	<b>5. neděle velikonoční</b>	
Út	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
Út	8. 5.	9.09 Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin	Maloměřice
Út	8. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
Pá	10. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achillea, mučedníků	
So	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
So	12. 5.	Farní pouť	Hluboké Mašůvky
<b>Ne</b>	<b>13. 5.</b>	<b>6. neděle velikonoční</b>	
Po	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
Po	14. 5.	20.00 Zasedání farní pastorační rady	fara
Út	15. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
St	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka	
<b>Čt</b>	<b>17. 5.</b>	<b>Slavnost Nanebevstoupení Páně</b>	
		Začátek devítidenní přípravy na slavnost Seslání Ducha Svatého	
Pá	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
Pá	18. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	19. 5.	20–0.30 Muzejní noc	kostel
<b>Ne</b>	<b>20. 5.</b>	<b>7. neděle velikonoční</b>	
Ne	20. 5.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Po	21. 5.	Svátek Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Út	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
Út	22. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
Pá	25. 5.	Památka sv. Bedy Ctihodného, kněze a učitele církve	
Pá	25. 5.	Památka sv. Řehoře VII., papeže	
Pá	25. 5.	Památka sv. Magdalény de Pazzi, panny	
Pá	25. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	26. 5.	Památka sv. Filipa Neriho, kněze	
So	26. 5.	19.00 Svatodušní vigilie	kostel
<b>Ne</b>	<b>27. 5.</b>	<b>Slavnost Seslání Ducha Svatého</b>	
Ne	27. 5.	Sbírka na charitativní účely	
Ne	27. 5.	9.00 Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Út	29. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
St	30. 5.	Památka sv. Zdislavy	
Čt	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Pá	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
So	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
<b>Ne</b>	<b>3. 6.</b>	<b>Slavnost Nejsvětější Trojice</b>	
Ne	3. 6.	9.30 Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Ne	3. 6.	19.00 Při mši sv. obřad přijetí do katechumenátu	kostel

## Z lékárny doktora humoris causa

### Živý sen Dědy Dvořáčka

Sedím po ránu, jako každodenně, pod starou lípou v parku u divadla. Nevěřím svým očím, nejezdí kolem žádná tramvaj, ani sem nevyfukují autíci svůj kouř. Dvě mladé dívky se zastavují u mého stolečku a kladou na něj snídani: šunku, vejce, sýr, rohlík, trochu smetany. Zvedám ruce, že to nemohu platit, ale ony se usmívají a při odchodu připomínají: „vše pro člověka!“ Ani jsem to nedojedl a už jsou tu dva čišníci a kladou přede mne černou kávu a skleničku červeného vína. Už se nebráním, ani zelináře s banánem, pomerančem a kiwi. Už to není kam dát a novinářka vedle mne pokládá noviny. A když se nade mnou rozevřel deštník, ne radarový, ale proti slunci, probudil jsem se. Přišourala se sousedka, stará Palasová, a když jsem jí to dovyprávěl, usmála se se slovy: „Dědo nevěřte snům, skutečnost je jiná. Máte tu už druhou upomínku, že neplatíte televizi ani rozhlas, které nemáte, neodvedl jste daň ze psa, štěkám tu sama, doktoru zítra nečekejte, na vaše žebra. Mají školení a pozitíři vyjdou do ulic. Ona pak odjíždí na tři týdny do Řecka. Půjdu tedy k babě kořenářce a musím vás sama vyléčit. Za to, že vás kurýruju mám přidáno k důchodu 8 Kč měsíčně.“

Ústava EU: „Sjednocením Evropy se splnil sen předchozích generací!“

Nevyhazujte zbytky valut ze 13\* zemí evropské unie, které již zavedly euro, ale darujte je do pokladničky ve vašem kostele. Výtěžek bude použit pro stavbu kostela na sídlišti Brno-Lesná.

Stejně tak můžete darovat i zrušené 10 haléřové a 20 haléřové mince naší měny. DĚKUJEME.

\* Belgie, Finsko, Francie, Irsko, Itálie, Lucembursko, Německo, Nizozemsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Slovinsko, Španělsko.



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám za spolupráci.